

# Cuvântul Libertății

Primul  
cotidian al  
Olteniei



Mărti, 22 februarie 2022

• 3 pagini

actualitate / 2

## Despre ce înseamnă o școală bună!

## Mult mai ușor cu Tg. Jiu decât cu Voluntari, pentru baschetbaliștii Craiovei

sport / 3

# Un bărbat din Giurgiuța a găsit de cuviință să-și ardă deșeurile din propria gospodărie la marginea localității



Jandarmii doljeni au intervenit duminică după-amiază, în localitatea Giurgiuța, unde un bărbat în vârstă de 32 de ani găsisse de cuviință

să-și transporte deșeurile din propria gospodărie la marginea comunei și să le dea foc. În conformitate cu OUG nr. 92 / 2021 art. 20, aban-

donarea, eliminarea și incendierea deșeurilor de orice fel este interzisă. Cel în cauză a fost sancționat cu 10.000 lei amendă.



INSIDII

# Despre ce înseamnă o școală bună!

MIRCEA CANTĂR

Lăudabilă, într-un fel, pledoaria fostului ministru al Educației, Mircea Miclea, de a prezenta în cadrul podcastului Liceului Elf, din Cluj-Napoca, viziunea sa despre ceea ce înseamnă o școală bună. Site-ul Edu-pedu.ro a preluat dizertația distinsului dascăl universitar, psiholog, care enunță dintr-un început ceea ce vrea să demonstreze: **o școală bună este aceea care valorifică la maximum potențialul pe care-l au elevii.** Aceasta fiind funcția principală a școlii de a identifica disponibilitățile și de a le potența. Întreaga pledoarie a distinsului cadru universitar este aproape fără cusur, dar numai prin raportare „la vremuri normale”, nu de învățământ online sau forme hibride ale acestuia. Firește „o școală bună” este o școală care îl ajută pe elev să se dezvolte pe mai multe axe: cognitivă, socială, emoțională, de autonomie personală, de personalitate

și motricitate. Fără ca vreuna din aceste „axe”, cum le definește, să fie suprasolicitată. O școală bună nu e o pepinieră de genii, ci produce o medie umană cultivată, o masă intelectuală decentă, adaptată la lumea de mâine care o așteaptă. Corectă afirmația: școala era odinioară compatibilă cu viața, pentru că ritmul de evoluție al învățământului era mai apropiat de ritmul de evoluție socială. Nu e nimic de corectat, de amendat, în argumentarea distinsului dascăl clujean, în afara faptului că este, cum spuneam... atemporală. O „școală bună”, în rețeaua doljeană de învățământ gimnazial și preuniversitar, este de pildă Colegiul Național Militar „Tudor Vladimirescu” din Craiova (director-adjunct Zamfirică Petrescu, care anterior ani în șir a condus Colegiul Național „Frații Buzești”) cu profesori de elită, program de învățământ bine dozat, Bacalau-

reat riguros, care în numai câțiva ani a ajuns în topul celor mai bune colegii naționale din municipiul Craiova. Bine plasat și la nivelul țării. O școală bună este o școală gimnazială – dăm un exemplu, din cele pe care le avem la îndemână- în care o profesoară de matematică, precum Cerasela Cremene (Școala Gimnazială „Gheorghe Țițeica” din Craiova) își cheamă elevii aflați într-o vacanță anacronică să lucreze cu ei suplimentar, pentru a mai recupera ce este posibil, din ceea ce s-a făcut, cum s-a făcut, prin învățământul online. O școală bună este aceea în care dascălii „lăcrimează” în cancelarii pentru zecile de ore de curs făcute de mântuială, luni de-a rândul, în formatul online, și nu zăbovesc la nesfârșit pe Facebook. Și sunt și asemenea dascăli, încă, din bună croială, cu vocație, care realizează deplin ce s-a întâmpat în ultimii doi

ani. În care, anumite discipline nu s-au mai regăsit, nici în contestatul format online. Dacă s-ar fi dezbătut cu același patos „consistența” orelor de curs din curriculum, cu care s-a polemizat despre concursul pentru ocuparea posturilor de directori plini și adjuncți, ar fi fost salutar. Dar nu s-a întâmpat asta. Administrându-se elevilor porții mici, de curs, și discutând la nesfârșit despre „o reformă temeinică a învățământului gimnazial și liceal”, ne aflăm într-un moment deloc propice receptării unei pledoarii –corecte pe fond- precum a distinsului universitar Mircea Miclea. Este ca și cum am discuta despre beneficiile internetului, într-o localitate în care acesta încă n-a ajuns. Impasul este teribil și numai inconștienții nu realizează dimensiunile lui. „Generația Covid” are un handicap serios de surmontat.

## În 2021, amenzi de peste 1,3 milioane de lei, aplicate de polițiști, pentru nerespectarea proprietății intelectuale

Anul trecut, în domeniul proprietății intelectuale, polițiștii de investigația a criminalității economice au indisponibilizat bunuri în valoare totală de peste 50 de milioane de lei, au soluționat cu propunere de

trimitere în judecată 172 de dosare penale și au aplicat peste 1.000 de sancțiuni contravenționale, la Legea nr. 8/1996, privind dreptul de autor și drepturile conexe, în valoare de peste 1.300.000 de lei.

tru Drepturile de Autor, Oficiul de Stat pentru Invenții și Mărci, Institutul Național de Cercetare - Dezvoltare în Informatică, Oficiul Național de Prevenire și Combateră a Spălării Banilor și Agenția Națională de Administrare a Bunurilor Indisponibilizate. Investigarea infracțiunilor la regimul drepturilor de proprietate intelectuală, în special pentru distructurarea rețelelor/ grupurilor infracționale organizate de import, distribuție și vânzare de

bunuri contrafăcute, precum și în domeniul pirateriei online a reprezentat una dintre prioritățile de acțiune a polițiștilor specializați în anul 2021. În urma acțiunilor și investigațiilor derulate anul trecut, au fost înregistrate 1.333 de dosare penale având ca obiect infracțiuni la regimul proprietății intelectuale și au fost soluționate 1.465 de dosare penale, dintre care 172 cu propunere de trimitere în judecată. Polițiștii au identificat 829 de persoane bănuite, au investigat 91 de domenii de internet și au indisponibilizat bunuri în valoare totală de 50.045.100 de lei (produse cosmetice - 372.869 bucăți, în valoarea de 39.419.690 lei, produse textile - 60.184 de bucăți, în valoarea de 6.480.880 de lei, respectiv medicamente și dispozitive medicale - 31.221 de bucăți, în valoarea de 1.607.900 de lei). De asemenea, au fost aplicate măsuri asigurătorii în valoare totală de 4.855.690 lei. Pentru abaterile constatate, au fost aplicate 1.093 de sancțiuni contravenționale la Legea nr. 8/1996, privind dreptul de autor și drepturile conexe, valoarea totală a amenzilor aplicate fiind de 1.386.990 de lei.

EDITOR:  
**S.C. ED PRESS COM S.R.L.**

Redacția și administrația:  
200733 Craiova, str. Nicolăescu Ploșcor nr. 2 A,  
TEL/FAX 0251/41.41.41; 41.24.57.  
Număr de înmatriculare la Registrul Comerțului:  
J16/1410/2005; ISSN 1220-9538  
SISTEM DE MANAGEMENT AL CALITĂȚII  
SR EN ISO 9001:2012  
CERTIFICAT NR. 406/C/2012  
Societate cu capital integral privat.  
Cod fiscal: RO 17758027  
Email: [mediafax@mail.cvlpress.ro](mailto:mediafax@mail.cvlpress.ro)  
Internet: [www.cvlpress.ro](http://www.cvlpress.ro)

Director:  
**MIRCEA CANTĂR**

Redactor-șef:  
**MARGA BULUGEAN**

REDACTAȚIA:

Laura Moțirliche, Marga Bulugean,  
Cristi Pătru,

Sport: Cosmin Staicu  
Fotoreporter: Tibi Bologh

Secretariat: 0251.412.457

Publicitate: 0251.412.552

Redacția: 0251.412.613

Responsabilitate juridică pentru conținutul articolului aparține autorului. De asemenea, în cazul unor agenții de presă și personalități citate, responsabilitatea juridică le aparține.

Direcția de Investigare a Criminalității Economice și structurile teritoriale de investigație a criminalității economice cooperează cu instituții de aplicare a

legii din pentru cercetarea infracțiunilor la drepturile de proprietate intelectuală. O contribuție semnificativă o constituie colaborarea cu Oficiul Român pen-





S.C. MG SOLARIS S.R.L. anunța publicul interesat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul “Construire locuințe colective S+P+10 cu parcare la subsol” propus a fi amplasat în Craiova, str. Popescu Voitesti, nr.11.

Informațiile privind proiectul depus pot fi consultate la sediul A.P.M. Dolj, str. Petru Rares, în zilele de luni până joi între orele 08:00-16:00 și vineri între orele 08:00-14:00.

Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul A.P.M. Dolj, str. Petru Rares, nr.1.

DIRECȚIA Silvică Dolj anunță elaborarea primei versiuni a planului: Amenajamentul U.P.II Ostroveni și U.P.III Lunca Jiului de la Ocolul Silvic Sadova și declanșarea etapei de încadrare pentru obținerea avizului de mediu. Consultarea primei versiuni a planului se poate realiza la sediul APM Dolj, str. Petru Rareș nr.1, Craiova, jud. Dolj și la sediul titularului: Direcția Silvică Dolj, str. Iancu Jianu, nr.19, Craiova, jud. Dolj. Comentariile și sugestiile se vor transmite în scris la sediul APM Dolj în termen de 18 zile calendaristice de la data prezentului anunț.

DIRECȚIA Silvică Dolj anunță elaborarea primei versiuni a planului: Amenajamentul U.P.IV Troaca și U.P.VIII Ocolna de la Ocolul Silvic Dăbuleni și declanșarea etapei de încadrare pentru obținerea avizului de mediu. Consultarea primei versiuni a planului se poate realiza la sediul APM Dolj, str. Petru Rareș nr.1, Craiova, jud. Dolj și la sediul titularului: Direcția Silvică Dolj, str. Iancu Jianu, nr. 19, Craiova, jud. Dolj. Comentariile și sugestiile se vor transmite în scris la sediul APM Dolj în termen de 18 zile calendaristice de la data prezentului anunț.

DIRECȚIA Silvică Dolj anunță elaborarea primei versiuni a planului: Amenajamentul U.P.I Călărăși de la Ocolul Silvic Dăbuleni și declanșarea etapei de încadrare pentru obținerea avizului de mediu. Consultarea primei versiuni a planului se poate realiza la sediul APM Dolj, str. Petru Rareș nr.1, Craiova, jud. Dolj și la sediul titularului: Direcția Silvică Dolj, str. Iancu Jianu, nr.19, Craiova, jud. Dolj. Comentariile și sugestiile se vor transmite în scris la sediul APM Dolj în termen de 18 zile calendaristice de la data prezentului anunț.

DIRECȚIA Silvică Dolj anunță elaborarea primei versiuni a planului: Amenajamentul U.P.IV Sadova de la Ocolul Silvic Sadova și declanșarea etapei de încadrare pentru obținerea avizului de mediu. Consultarea primei versiuni a planului se poate realiza la sediul APM Dolj, str. Petru Rareș nr.1, Craiova, jud. Dolj și la sediul titularului: Direcția Silvică Dolj, str. Iancu Jianu, nr.19, Craiova, jud. Dolj. Comentariile și sugestiile se vor transmite în scris la sediul APM Dolj în termen de 18 zile calendaristice de la data prezentului anunț.

## ANUNȚ PUBLIC

Primăria Comunei Ostroveni, cu sediul în comuna Ostroveni, jud. Dolj, C.I.F. 4554254, tel 0251/337.366; fax 0251-337.866, comunaostroveni@yahoo.com, persoană de contact Cîrciu Florian.

Scoate la licitație publică, privind concesiunea „Teren intravilan în suprafață de 4.284 mp - Lot 5, având nr. cadastral 42095, C.F nr. 42095, aparținând domeniului privat al comunei Ostroveni, situat în comuna Ostroveni, sat Lișteava, Județul Dolj, Tarlaua 26, Parcela 111. Concesiunea se face conform O.U.G. nr. 57/2019 și H.C.L. nr. 68/19.10.2021, H.C.L. nr. 86/14.12.2021 și H.C.L. nr.8/31.01.2022.,,

Persoanele (fizice și juridice) interesate pot intra în posesia unui exemplar al documentației de atribuire: personal, de la Compartimentul relații cu publicul din cadrul Primăriei Comunei Ostroveni, str. Principală Nr. 1076 Bis, Ostroveni, județul Dolj.

Ofertele pot fi depuse la sediul Primăriei Ostroveni, județul Dolj până la orele 10 în plic închis: îndouă plicuri sigilate: unul exterior și unul interior.

Data-limită pentru solicitarea clarificărilor: 04/03/2022, ora 12.00

Data limită de depunere a ofertelor: 15/03/2022, ora 10.00

Ofertele se vor depune la Compartimentul relații cu publicul, Primăria Comunei Ostroveni, str. Principală Nr. 1076 Bis, Ostroveni, județul Dolj.

Ofertele se depun într-un singur exemplar, în două plicuri sigilate: unul exterior și unul interior.

Licitația (deschiderea ofertelor) se va desfășura la sediul Primăriei Ostroveni 15/03/2022, ora 13.00, în sala de ședințe din cadrul Primăriei Comunei Ostroveni, str. Principală Nr. 1076 Bis, Ostroveni, județul Dolj.

Soluționarea litigiilor apărute în legătură cu atribuirea, încheierea, executarea, modificarea și încetarea contractului de închiriere, precum și a celor privind acordarea de despăgubiri se realizează potrivit prevederilor legii nr. 554/2004 privind contenciosul administrativ, cu modificările ulterioare. Acțiunea în justiție se introduce la secția de contencios administrativ, a Tribunalului Dolj. Împotriva hotărârii Tribunalului se poate declara recurs la secția de contencios administrativ a Curții de Apel, conform prevederilor legale.

Primar,  
Cîrciu Florian

## ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR: .....

Către **S.C. ED PRESS COM S.R.L.**

Subsemnatul.....

Domiciliat în .....

Posesor al B.I. Seria ..... Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica .....

la data de .....  
asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Marti, 22 februarie 2022

Semnătura:.....



# Mult mai ușor cu Tg. Jiu decât cu Voluntari, pentru baschetbaliștii Craiovei

După dezamăgirea pricinuită de prestația modestă din finala Cupei României, pierdută fără drept de apel, în fața publicului propriu, contra Voluntariului, baschetbaliștii de la SCMU Craiova au câștigat restanța din campionat cu CSM Tg. Jiu, scor 86-67, pe sferturi: 18-13, 33-15, 16-18, 19-21.

Au marcat pentru SCMU Craiova: Hawley 22 de puncte, Țăbărnă 13, Qualls 12, Andrieș 11, Blaj Voinescu 9, Robinson 6, Franklin 6, Vârnă 4, Gavriiloaia 3, Licurici, Bagairea.

„A fost un meci dificil, în primul rând psihic. Veneam după o finală pierdută, toată lumea era supărată, dar reacția noastră a fost ok. După primul sfert am început să jucăm mai agresivi, să ne apărăm mai bine, iar scorul a căpătat proporții. Mă bucur că pe parcurs am reușit să introduc pe teren și sportivii care nu au evoluat prea mult până acum. Per total, sunt mulțumit de ceea ce s-a jucat, mai ales că timp de două săptămâni am avut multe meciuri unul după altul. Acum acum mai multe zile libere să ne odihnim și

să pregătim duelul cu Oradea, de duminică. Niciodată nu este ușor să-ți motivezi echipa după un eșec, mai ales dacă vine într-o finală. Le-am spus că totuși am jucat finala pentru prima dată în istorie în fața a circa 4.000 de oameni și că viața merge înainte. De asemenea, știam cu toții că nu aveam voie să facem pas greșit cu Tg. Jiu, iar băieții au înțeles lucrul acesta și s-au concentrat“, a spus antrenorul Michalis Kakiouzis.

„A fost un meci intens, trebuia să începem tare, ca să nu avem probleme pe parcurs și eu zic că ne-am făcut treaba cu brio. În finală au fost extrem de multe emoții, dar au trecut, iar cu Tg. Jiu am jucat bine. A fost și ziua mea astăzi și am zis că trebuie să joc bine, să-mi fac un cadou“, a declarat George Blaj Voinescu.

Porter Troupe, fostul căpitan al Craiovei, a declarat după meci: „Mă bucur mult că am avut ocazia să mă reîntorc și să joc la Craiova. Fanii sunt fantastici, primitivi și l-am întâlnit și pe antrenorul Kakiouzis. Am pierdut aici, dar am avut și ceva probleme de lot și nici regulile din campionat nu ne prea ajută. Am jucat cât de bine s-a putut, dar Craiova are echipă athletică și e



me de lot și nici regulile din campionat nu ne prea ajută. Am jucat cât de bine s-a putut, dar Craiova are echipă athletică și e

greu să învingi aici. Sunt mulți jucători talentați la SCMU, iar antrenorul este foarte bun. Cu

cât o să aibă mai multe meciuri împreună, cu atât echipa o să devină mai puternică”.

## Eșecuri pentru echipele de volei ale Craiovei

Cele două echipe de volei ale Craiovei au avut meciuri dificile în acest week-end și niciuna nu a reușit surpriza, nici măcar un punct neajungând în Bănie în urma celor două partide. La feminin, echipa antrenată de Lucian-Zlotea a cedat acasă în fața Lugojului cu scorul de 3-1 (24-26, 34-32, 25-13, 25-14), meci care a contat pentru etapa a 19-a din Divizia A1. Șansa craiovenelor

de a obține măcar un punct a fost risipită în prelungirile setului secund, unul dramatic, dar adjudecat de bănățence. Pentru SCMU Craiova (locul 10, 15 puncte) urmează restanța cu Știința Bacău, miercuri, 23 februarie, de la ora 14, în Sala Polivalentă.

Cu același scor, 3-1, au pierdut și voleibaliștii lui Dan Pascu, în deplasarea pe terenul liderului și campioanei, Arcada Galați, care

s-a impus pe seturi cu: 25-20, 25-17, 28-30, 25-23. La fel ca fetele de la SCMU, Lică și compania își puteau revendica măcar un punct în duelul de la Dunăre, dar au cedat pe finalul setului patru. În urma acestui rezultat, SCMU Craiova a rămas cu 41 de puncte, pe poziția a treia în clasament, iar în etapa viitoare va juca pe teren propriu cu ultima clasată, Timișoara, miercuri, de la ora 16.30.



### Liga I, etapa a XXVII-a

Fcu – UTA 1-1  
 Au marcat: Compagno 55 / Ongaro 90.  
 Dinamo – Mediaș 4-0  
 Au marcat: Ivanovski 20, Bordușanu 38, Torje 74 – pen., 77.  
 Voluntari – Sepsi 3-1  
 Au marcat: Budescu 30, 80, Tavares 89 / Aganovic 63.  
 Mioveni – FCSB 1-1  
 Au marcat: Balaur 45 / Edjouma 7.  
 Chindia – Botoșani 1-1  
 Au marcat: Sila 13 / Criciuma 53.  
 CFR Cluj – Rapid 2-1  
 Au marcat: Graovac 43, Deac 84 / Junior Morais 69.  
 Farul – FC Argeș Clinceni – Universitatea Craiova, ieri.

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. CFR Cluj	27	21	4	2	41-15	67p
2. FCSB	27	17	8	2	53-25	59p
3. Voluntari	27	13	7	7	31-25	46p
4. Botoșani	27	11	11	4	32-24	45p
5. Farul	26	12	6	8	38-19	42p
6. Craiova	26	12	6	7	47-28	42p
7. Argeș	26	11	5	10	24-21	38p
8. Rapid	27	8	12	7	30-27	36p
9. UTA	27	7	13	7	20-18	34p
10. Sepsi	27	7	12	8	28-25	33p
11. Chindia	27	6	11	10	18-21	29p
12. Mioveni	27	6	10	11	18-31	28p
13. Fcu	27	6	9	12	24-31	27p
14. Mediaș	27	6	6	15	21-37	22p
15. Dinamo	27	4	4	19	21-58	16p
16. Clinceni	26	2	5	19	18-57	11p

Gaz Metan Mediaș a fost penalizată cu 2 puncte.